

稳就业 保民生 去年全市人社工作亮点纷呈

2020年,全市人社系统坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在市委、市政府的坚强领导下,聚焦中心工作,统筹做好疫情防控和人社工作,圆满完成了各项任务,全市人社工作亮点纷呈。

“六稳”“六保”成绩突出。转移农民工就业56万人,减免社会保险费7.07亿元,发放稳岗补贴1亿元、失业补助金935万元。行业扶贫名列前茅,全市1.6万名贫困劳动力实现“应培训尽培训、应就业尽就业”的目标,3.9万名建档立卡贫困人口实现“应保尽保、应发尽发”的目标。市人社局在全市脱贫攻坚考核中位居市直行业部门第一。

文明创建全力以赴。坚持高标准、高质量开展文明城市创建活动,为全市成功创建文明城市贡献了人社力量,被市委、市政府集体嘉奖。

支持抗疫有力有效。开辟工伤认定快速赔付绿色通道,紧急向市第七人民医院等5家新冠肺炎救治定点医院拨付650万元工伤保险金,用于医护人员及相关工作人员工伤保险费用的支付。高标准筹备全市抗疫表彰大会,向市委、

市政府和抗疫英雄们交上了一份满意的答卷。

聚焦民生之本,就业创业工作成效显著。全年城镇新增就业3.82万人,新增农村劳动力转移就业1.02万人,城镇失业人员再就业1.11万人,就业困难人员就业0.52万人,公益性岗位兜底安置3686人,全市就业形势总体稳定。线上线下促就业,全年举办线上线下招聘会70场,服务求职者8万人次,做到“就业服务不打烊、人才招聘不停歇”。“双创”示范带动创业,全年新增发放创业担保贷款3.2亿元,扶持1652人创业,带动7000余人就业。

聚焦城乡覆盖,社保体系更加完善。全年企业职工养老保险参保27.89万人,城乡居民基本养老保险参保124.31万人,工伤保险参保18.4万人,工伤保险参保25.82万人。

待遇保障更加有力。按时为12.3万名退休人员补发基本养老金1.18亿元。全年发放企业职工养老保险27.93亿元、城乡居民基本养老保险5.49亿元、失业保险1.02亿元、工伤保险6250万元。社保卡功能不断优化,全市新增持

卡人数20.5万人,累计持卡人数达254.6万人。基金管理更加严格,开展基金专项检查活动,力促社保基金平稳运行。

聚焦引才育才,人才人事更加活跃。全年引进硕士以上高层次人才258名,引进人才数量、质量为历年之最。人事管理科学规范,全年有3444人通过高、中、初级职称评审。全年接收人事档案8000余份。全年有6万多名专业技术人员完成继续教育学习。技能人才队伍不断壮大,申请全民技能振兴项目5个,获批4个,争取上级项目资金1000多万元。开展各类补贴性培训14.7万人次,培养高技能人才4029人。漯河技师学院内涵建设进一步提升,新校区建设争取政府专项债券1亿元,成功申报河南省技工类“双高”建设院校,争取项目资金1500多万元。对口升学位居全省技工院校第一。在第一届全国技能大赛上获5个优胜奖,3个项目入围国家集训队。市人社局被省人社厅授予特殊贡献奖荣誉称号。

聚焦执法维权,劳动关系更加和

谐。全年检查用人单位2700余家,涉及劳动者7万余人,处理欠薪案件600余件,结案率为100%。市人社局被评为“2020年全国清理整顿人力资源市场秩序专项执法行动取得突出成绩单位”。

调解仲裁“阳光办案”。全年立案受理劳动争议案件1300余件,涉案金额达1900余万元,结案率为100%,调解率为70%。

“放管服”改革不断深化。在“放”上下功夫,在“管”上出实招,在“服”上见实效,“最多跑一次”事项达70%,推动97项人社服务进驻“豫事办”和“漯河易办”等手机办理终端,群众办事基本实现了“跑一次”“零见面”的目标。聚焦便民利民,全力推进“互联网+政务服务”,市人社局被市阳光办评为阳光民生建设先进单位。提升专业能力。在全省人社系统窗口单位业务技能练兵比武活动中,我市代表队荣获全省人社系统窗口单位业务技能练兵比武团体二等奖。全省开展人社业务知识竞赛,前十名中我市占了三名。

辛安镇水牛刘村 推动产业发展 倡树文明乡风

本报讯(记者 王培)走进舞阳县辛安镇水牛刘村,映入眼帘的是平整的道路、整洁的环境、村民脸上幸福的笑容……近年来,该村不断加强基础设施建设,改善乡村环境面貌,推动产业发展,倡树文明乡风,经济社会发展取得明显成效。

据水牛刘村相关负责人介绍,该村2017年实现了“巷巷通”;近年来,村里建成了综合文化服务中心、标准化文化礼堂;投入资金180万元,整治荒坑、荒沟9处,改造8条巷道1600米,垒砌花池60个,栽植绿化树3200棵,新建游园8000平方米。

该村持续推动产业发展,流转

土地800亩,大力发展现代高效绿色农业种植园区。河南火姐农业发展有限公司建设标准化大棚42座,种植火龙果70亩,亩产5000斤以上,年产值168万元;舞阳县田园农民专业合作社种植“双低”油菜600亩,吸引周边群众前来游玩;“水牛刘”牌“双低”菜籽油成为消费扶贫产品,年产值150万元;投资80万元,建成623平方米的扶贫车间,为农民持续增收提供坚实的支撑。

为进一步倡树文明乡风,该村积极开展“星级文明户”“好婆婆好媳妇”“脱贫之星”评选活动,引导村民养成文明健康的生活习惯,加强村风民俗和乡村道德建设。

万金镇余营村 建设移民新村 提升乡村“颜值”

本报讯(记者 王培)近年来,召陵区万金镇余营村不断加强基础设施建设,加大人居环境综合整治力度,推动产业发展,提升了乡村“颜值”,村民的幸福感明显增强。

近日,记者走进余营村,首先映入眼帘的是1230平方米的墙体画,“来自丹江源头 落户沙澧河畔”诠释了移民新村的来历。据了解,该村不断改善村容村貌,加强基础设施建设,新建了公厕、村庄游园及群众综合文化活动中心,配备了篮球架、乒乓球台等健身设施,为村民健身带来了便利。

同时,余营村筑巢引凤,引进了鼎升农业发展有限公司、田鸣养殖有限公司、都乐农业科技开发有限公司,建了莲藕基地和山水乐园。鼎升农业发展有限公司主要种植非洲菊、荷兰彩菊、非洲乒乓菊、黄菊、白菊等。

在余营村,放眼望去,一排排房屋白墙灰瓦,别有江南韵味;五彩斑斓的花卉,让人仿佛置身花海的海洋。闲适的观光体验、优美的田园风光,营造一种轻松惬意的生活氛围。余营村将农业生产、传统文化、美丽乡村建设与生态农业观光深度融合,勾勒出一幅优美的新农村画卷。



① 3月12日,召陵区委、区政府组织干部职工开展义务植树活动。短短一个小时,共栽植国槐、红叶石楠等3000余株。 苏焕祯 摄

② 3月12日,市金融工作局组织志愿者到沙澧河二期综合整治项目基地参加义务植树活动。 刘军辉 摄

③ 3月12日,西城区妇工委组织该区巾帼志愿者开展义务植树活动。 王露露 摄

5.4万台农机具投入春耕生产

本报讯(记者 王艳彬)近日,记者从市农机推广服务中心获悉,今年全市小麦种植面积达233万亩,计划投入春耕播种农机具5.4万台,机耕17万亩,机械浇灌190万亩,机械植保230万亩。

为确保我市春季农机化生产工作顺利,市农机推广服务中心精心抓好农机具检修工作,充分发挥农机在春耕生产中的主力军作用,组织农机专家和技术人员指导农户、农机手搞好农机检修、保养和

调试。加强农机化技术指导,充分利用网络和多媒体平台,采取线上教学、电话远程指导、专家热线解答等方式开展农机化技术指导及咨询服务。强化农机安全生产,按照“排隐患、降事故、保安全、惠民生、促发展”的理念,通过短信、微信、农机化信息平台等,对农机大户、农机驾驶员进行安全宣传教育。加强重点区域、关键机具的安全监管,全面排查农机安全隐患,保障农机作业安全。

市残联 开展残疾人职业技能培训

本报讯(记者 王艳彬)3月11日,市残联2021年第一期残疾人职业技能培训班开班。全市23名残疾学员参加为期15天的培训。

据了解,此次培训主要有视频审核、语音录入、外呼业务等50多个科目,培训结束后将优先安置优秀残疾学员就业。

中原银行漯河分行与市发改委签署战略合作协议 50亿元资金支持我市发展

本报讯(记者 高海波)3月12日上午,中原银行漯河分行与市发改委战略合作协议签约仪式举行。

据了解,根据战略合作协议,中原银行漯河分行将在未来三年内,向我市实施的重大建设项目及优秀中小企业提供50亿元的新增融资和授信支持,对加快我市经济社会高质量发展具有重要意义,对推动全市“十四五”规划的实施将产生积极的影响。

近三年来,中原银行漯河分行紧紧

围绕全市发展大局,支持全市经济高质量发展,年投放资金近90亿元。2020年,投放资金86.7亿元,为全市经济社会发展注入了“金融活水”。此次与市发改委签署战略合作协议,就是要抓住我市参与“淮河生态经济带”“中原—长三角经济走廊”和“承接东部地区产业转移示范区”建设的机遇,与市发改委共同推进重点项目建设,并在信贷规模配置、利率定价、信贷期限和业务创新等方面给予倾斜,全力支持我市经济发展。

郾城区农业农村局 举办干部能力素质提升培训班

3月12日,郾城区农业农村局组织全体党员干部,举办党员能力与素质提升培训班。

本次培训为期一天。该局邀请市委党校公共管理教研室讲师田芳和市农业农村局党组成员、副局长、河南省第四届“人民满意的公务员”郭红福授课。

两位老师分别以“全面推进乡村振兴 加快农业现代化”和“不忘初心担使命 做懂农业、爱农村、爱农民的新时代‘三农人’”为题,从政治站位、初心使命、责任担当等方面入手,讲解如何推进脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接。

李蕾

**全面实施乡村振兴战略
奋力谱写“三农”工作新篇章**
主办:漯河市农业农村局

市市场监管局召陵分局 举行“3·15”国际 消费者权益日宣传活动



执法人员向过往群众讲解假辨假的方法。 王寒 摄

3月15日,市市场监督管理局召陵分局、召陵区消费者协会举行了消费者权益保护系列宣传活动。

活动通过设置咨询台、假冒伪劣商品展示台、宣传展板,悬挂宣传条幅,发放宣传资料等方式,向过往群众讲解消费维权、食品安

全、假冒伪劣商品鉴别等方面的知识,解答消费者提出的问题,引导消费者理性消费。

当天,共设置咨询台8个,提供咨询2600人次,发放宣传资料3000余份,悬挂宣传横幅30余条,受理消费投诉十余起。

王寒 田安民

平安人寿漯河中心支公司 开展消费者权益保护 教育宣传活动



参加活动的代表填写调查问卷。 本报记者 高海波 摄

本报讯(记者 高海波)3月15日上午,平安人寿漯河中心支公司举办总经理接待日暨消费者代表座谈会,拉开了消费者权益保护教育宣传活动的帷幕。

平安人寿漯河中心支公司(以下简称漯河平安人寿)总经理林辉

向参会代表介绍了公司近几年的发展状况,着重介绍了为老年人服务公司举办总经理接待日暨消费者代表座谈会,拉开了消费者权益保护教育宣传活动的帷幕。

平安人寿漯河中心支公司(以下简称漯河平安人寿)总经理林辉

今年文广旅重点工作确定 开展建党百年庆祝活动 办好“九赛一会一节”

本报讯(记者 王艳彬)近日,记者从全市文化广电和旅游(体育文物)工作会议上获悉,今年我市将强力推进文化广电旅游事业,全力打造优秀文化传承创新区。

今年,我市将大力开展庆祝建党百年系列活动,举办“光辉的历程”漯河优秀小戏小品征集活动、“群星耀中原·舞动新时代”庆祝建党100周年艺术广场舞大赛、“群星耀中原·唱响新

时代”庆祝建党100周年群众合唱展演等。

强力推动区域性体育赛事中心建设,办好“九赛一会一节”(即环沙澧河国际半程马拉松赛、环沙澧河国际徒步大赛、全国橄榄球比赛、全国汽车场地越野赛、中原骑游节暨环沙澧河自行车公开赛、中国广场舞公开赛、跆拳道比赛、全民龙舟公开赛、铁人系列比赛,举办心意六合拳研讨交流大会,开

展文旅体幸福漯河十月嘉年华节庆活动)。

全面加强市场监管,规范净化文化旅游市场,提升旅游从业人员业务素质和服务质量。

规范广播电视工作,坚守抵制庸俗、低俗、媚俗的工作底线,确保净化声频、荧屏。做好非法地面卫星设施和“黑广播”、非法电视台的查处工作。

育旅游新业态。大力发展乡村旅游,打造具有地方特色的乡村旅游民宿。打响“漯河伴手礼”品牌。

积极促进产业融合发展,着力推动特色文旅、体育赛事运营、体育培训、体育用品制造等产业规范化发展。

稳步推进文物保护单位工作,协调推进贾湖国家考古遗址公园、郝家台遗址等保护开发利用工作。

全面加强市场监管,规范净化文化旅游市场,提升旅游从业人员业务素质和服务质量。

规范广播电视工作,坚守抵制庸俗、低俗、媚俗的工作底线,确保净化声频、荧屏。做好非法地面卫星设施和“黑广播”、非法电视台的查处工作。